

# “春风行动暖人心,就业创业促和谐”眉山市2016年新春大型招聘会举行

## 返乡务工人员占求职主流 多企业首设电商岗位

李茜 本报记者 王允浩 文图



随着春节假期结束,找工作成为热点话题。为了让广大求职者尤其是返乡务工人员能够尽快找到工作,昨(17)日,“春风行动暖人心,就业创业促和谐”眉山市2016年新春大型招聘会活动在眉山城区激情广场隆重举行。

### 【亮点一】 用工需求增加 返乡就业不用愁

“好好对比一下,如果待遇好,当然不想再往外跑了。”上午10点,37岁的王仕友在往返于多个招聘展位,并挨个儿认真咨询。春节假期结束了,是否继续前往江苏打工,让他非常纠结。

在眉山经开区一家大型电子公司的展位前,王仕友表达了求职意向。经过沟通,该公司招聘负责人为他对接了流水线操作岗位。“这家公司福利待遇好,离家不到30分钟车程,促使我很快就下定了决心。”王仕友说,更令他高兴的是,公司还提供职工宿舍,即使上夜班,也有休息的地方。

“与往年相比,本次招聘会岗位数量多,贴心服务多,让返乡务工人员都能找到称心如意的岗位。”东坡区就业局相关负责人告诉记者,求职者中返乡务工人员占主流,约占求职人数56%,成为本次招聘会一大亮点。

### 【亮点二】 多企业首设电商岗位 应聘者经历普遍不够

有“西部酱油王”之称的千和味业有限公司专设天猫运营岗位,要求应聘者有电商平台运营经历;东坡区席玛卫浴也拿出了淘宝运营的岗位招聘电商人才……记者在现场逛了一圈发现,此次招聘会上,多家企业首设电商岗位。然而,“从业经历”这个条件却挡住了不少应聘者。不少企业都想招熟练的电商从业人员,但一上午,都没有碰到“熟手”。

“我们也预想到了这个情况,目前正在做电子商务培训。”一家企业招聘负责人表示。

### 【亮点三】 望远镜企业青睐“国际范” 90后求职者不再舍近求远

“有惊喜!”招聘会现场,连续几个国际贸易专业的大学毕业生前来应聘,让四川明宏光学科技有限公司行政主管齐乐仪十分满意。据了解,该公司位于丹棱县工业园区,主要生产望远镜,2015年外贸销售达到1000万元,占总销量的一半,还比2014年增加一倍。“公司管理层看好国外市场,此次专门新设国际贸易部,至少要招2名相关专业人员。”齐乐仪说。

“没想到一个小县城的企业也有大作为,既然有国际贸易岗位,我为啥还要舍近求远?”王颖此前在江苏南京的一家外贸企业上班,此次回到眉山,决心不再出去打工了。

### 【亮点四】 服务返乡务工人员 现场咨询种类全

招聘会上,记者看见,现场还设有法规政策宣传点、就业指导服务点、会后后勤服务点等,为企业和应聘者提供帮助。

“企业工资没发够该咋整?”“我如果在眉山上班,那之前在福建交的养老保险怎么办?”……在法规政策宣传点,还没有临时的“法律讲堂”。相关工作人员现场对应聘者可能遇到的劳动合同、社会保险、就业培训、劳动维权、安全防范、网络服务等问题进行现场讲解。

据统计,此次招聘会共发放劳动保障、就业、社保、医保等宣传资料1万余份。

相关负责人表示,借助农民工返乡过年的好时机,我市各区县都在大力开展春风行动,举办各类招聘会,为返乡农民工就业搭建平台,采取一系列措施帮助他们在家门口实现就业。

【温馨提示】为进一步缓解企业用工需求,每周五、每月的8、18、28日还将在市人力资源市场(二、三部)举办不同类型的企业用工招聘会。



企业招聘负责人与求职者沟通。



求职者现场了解相关法规政策。

# 三苏纪念馆试开馆至正月十五



2月16日,正月初九,大批市民前来参观,纪念馆正在试开馆的三苏纪念馆。

三苏纪念馆于正月初一正式开馆,将持续到正月十五。这是经过2年多的闭馆整修后,该馆首次对市民开放。截至目前,已接纳游客上万人,平均每日游览量近两

千人次。

该馆工作人员告诉记者,为期两周的试开馆是为了丰富市民春节期间的文化活动,正月十五以后,纪念馆将再次闭馆,待三苏纪念馆与三苏祠所有展陈工程全部验收后向市民正式开放。

本报记者 张忠华 摄

## 春节物价相对平稳 猪肉蔬菜涨幅大

本报讯(记者 李幸)昨(17)日,记者从市发改委了解到,春节期间,我市市场商品充足、价格秩序良好,节日气氛较浓。粮油、肉禽蛋、交通运输、旅游等价格基本稳定;蔬菜、猪肉出现较大涨幅,宾馆住宿价格则与去年同期持平。

受前期寒冷天气影响,春节期间蔬菜价格出现较大上涨。根据市发改委监测的11种蔬菜数据,其中芹菜、黄瓜、莴笋等涨幅较大,油菜、土豆等蔬菜价格与节前相比则呈现持平或下降趋势。节日假期最后一天,芹菜均价为73%

元/公斤,较上月上涨约73%,黄瓜均价为14.5元/公斤,较上月上涨约75%,油菜均价为5元/公斤,较上月下降9.09%。蔬菜综合均价则为8.14元/公斤,环比上涨50.74%、同比上涨42.31%。

今年春节猪肉价格也出现上涨趋势,猪肉(肋条肉)相比节前上涨幅度约12%,与去年同期相比上涨42%,而牛肉、鸡肉价格春节期间没有出现上涨,节日期间价格维持在49元/公斤(牛腩)、29元/公斤(鸡场鸡)左右,与去年同期持平。

节日期间除鸡蛋价格小幅上涨外,本地大米、面粉、食用调和油、菜籽油价格平稳。

住宿出行上,今年春节期间宾馆住宿价格出现上涨,涨幅约为24%,长途客运、旅游市场则价格稳定。预计在元宵节过后,肉类、蔬菜等物价都会有所下降并有望恢复常态。

本报记者 张忠华 摄

# 乡村文化活动 群众绽放笑脸



近日,东坡区永寿镇罗平社区举行了第二届“迎春、歌咏、舞蹈”比赛,丰富的文化活动赢得掌声连连,笑声不断。据统计,当天到场观看表演的群众共2000多人。

本报记者 王允浩 摄

# 亲近草坪 注意文明

本报记者 林茂春 文/图

城市中的公园,是人们游乐休闲散步的好去处。公园的文明景象,不仅会让生活在这座城市的人们心里舒坦,让生活变得更加惬意,也能为城市

的形象增分不少。近来难得的好天气,外出休闲的市民逐渐增多,“文明游玩,文明出行”再一次成为热门话题。记者在昨

(17)日的走访中发现,大多数市民在公园游玩、休息时都能做到文明休息,但还是少数市民会无意中将“文明”二字遗忘。在苏轼公园,同

都是晒暖阳,记者就见到了两种不同的现象,有的自觉在草坪旁的座椅或石道上晒太阳,有的却双脚踩在草坪上。



三五成群的市民,有放风筝的,打牌的,拍照的……在阳光的照射下,每个人的脸上都泛着红晕,其乐融融。



草坪上一堆一堆席地而坐的市民全然不顾草坪四周立着的不要乱踩草坪的宣传警示牌。

## 民生民声

## 文明休闲 从我做起

近年来,随着眉山“百园之城”的建设进程,越来越多风景优美的公园陆续建成并投入使用,深受市民的青睐。节假日偕同亲朋好友到公园游玩,亲近大自然,这本来是一件惬意的好事,也是市委市政府大力推进“百园之城”建设的目的所在,但如果因为不注意爱护环境,破

坏了供大家休闲娱乐的公共场所,这就是一件令人痛心的坏事了。今年春节期间,我市天气普遍晴好,不少市民选择到公园与家人共度佳节。然而,仍有一些市民不顾“严禁踩踏”、“青青的草,怕你的脚”等宣传警示标语,泰然走入草坪,或铺上餐布与亲朋好友野餐,或

在草坪上嬉闹,齐整的草坪上踩出了杂乱不堪的痕迹,甚至布满了五颜六色的垃圾。尽管通过树立警示牌、工作人员进行劝解等可以起到一定的效果,但解决此类问题之本,还是在于市民意识的提高。只有树立大环境中的“家”观念,人人都爱“家”护

“家”,优美的公共环境才能不至于昙花一现。文明休闲,从我做起。在踏入草坪前,你是否想过,在享受自在、惬意的同时,已经丢掉了自己的形象,也让美丽的风景有了一抹不和谐的颜色。

## 买根白蜡烛 咋就这么难?

本报讯(记者 陈燕利)“前几天,家里停电,就去小区周围的便利店购买白蜡烛,跑了几家都没有买到。”近日,汪女士向记者讲述了自己买蜡烛的遭遇。汪女士说,平时买小东西就在小区附近的便利店购买,生活用品基本都可以买到,但唯独去买照明用的白蜡烛,连问几家都没有。

随后,记者走访了眉山城区普田街、江乡路、文定街、积翠路等路段的超市和便利店,发现大部分超市和便利店都没有白蜡烛销售。即使有,数量也不多,而且摆放的位置也不起眼。

在积翠路一家便利店,记者在货架上找了两圈都没有发现照明蜡烛,一问老板才得知蜡烛根本没有摆在货架上。“除非停电,不然平时没有买这个的。去年进了几十根回来,摆在货架上都落

满灰尘了也卖不动。”该店老板说,以前蜡烛都是成袋卖,现在很少有人愿意一下买那么多,为了增加销量,单支蜡烛他也卖。记者看到,店主拿出的蜡烛因为存放时间太久黏在一起,而且已经变形。

白蜡烛为何滞销?据文定街一超市老板介绍,除了电力供应充足很少停电外,相比于照明蜡烛,充电手电筒、充电台灯等应急照明工具不仅样式多,数量多,而且更受市民欢迎。此外,记者还了解到,部分市民遭遇停电情况会选择暂时离家。“如果停电时间不长,用手机的手电筒功能照明,如果迟迟不来电就出去找家水吧,边喝水边等。”80后的杨小姐表示,她已经很久没有用过照明蜡烛了,一家人围着蜡烛吃饭聊天的场景,已经变成一种美好的回忆。